

Приятно, когда дело сделано сообща

В нашем районе на один благоустроенный двор стало больше. Теперь сюда, на Пулковское шоссе, 34/1 из соседних домов приходят, как на экскурсию, чтобы увидеть, во что превратился недавний безрадостный пустырь — замусоренный и неухоженный.

Теперь здесь современная площадка для детей младшего возраста, а рядом — зона отдыха для пожилых людей. А если посмотреть на двор с балкона, то видно: одна зона отдыха отделена от другой кизильником, кусты которого формируют плотную живую изгородь, набивные дорожки выпуклые, чтобы на них не застаивалась вода, радуют глаз газоны, посаженные деревья. Всю выполненную работу охарактеризовать можно двумя словами: красиво и удобно. Или тремя: очень красиво и удобно.

Торжественная передача двора его жителям уже состоялась. На открытие приехало много серьезных людей. А все потому, что этот двор особенный. Его не просто, как обычно, местная или, там, районная власть сделали. Он создан благодаря творческой инициативе самих жителей и, как сейчас говорят, социально ответственного бизнеса. Например, благодаря Людмиле Евгеньевне Пикиной, которая первой узнала о существовании конкурса инициатив «Народный двор». Конкурс объявило общественное объединение «Воссоздание дворов и скверов». Эта организация создана весной прошлого года по инициативе горожан, небезразличных к судьбе Петербурга, к его паркам и скверам. Идея объединения нашла



вый двор и есть желание жителей его сохранить. Еще бы: сами вкладывались — не просто задаром получили! Уже из окон поглядывают за тем, что там происходит, все ли в порядке. Говорят, когда устанавливали оборудование на площадки, они до ночи не уходили отсюда, наблюдали за действием, советовали. Теперь вот поставили щит с таким содержанием: «Уважаемые петербуржцы! В нашем

ванию пространства около своего дома. Здесь, например, в результате совместной работы на месте пустыря появился красивый двор. Самое главное, теперь сохранить все, что сделано. А сохранить — это ухаживать за деревьями, стричь траву на газонах, подстригать кустарник. Ведь в наших дворах не первую площадку делают. И порой тоже торжественно открывают, но главное не в торжественном

тоже. Сам Михаил Суббота, генеральный директор садово-паркового предприятия «Нарвское», проводил с ними мастер-класс, показывал, как ухаживать за газонами, рассказывал о том, какие деревья и кустарники лучше приживаются в нашем климате, и что может сделать каждый житель для качественного изменения своей среды обитания. А в завершение виновникам торжества вдобавок подарили

которая первая узнала о существовании конкурса инициатив «Народный двор». Конкурс объявило общественное объединение «Воссоздание дворов и скверов». Эта организация создана весной прошлого года по инициативе горожан, небезразличных к судьбе Петербурга, к его паркам и скверам. Идея объединения нашла поддержку в бизнес-среде, и сейчас оно насчитывает 260 членов. Так, вот, по условиям конкурса (а в нем, как вы догадываетесь, в результате победил наш двор) жители также должны были принять участие в благоустройстве. А если конкретно, то вложить в общее финансирование работ до трети от всей суммы; остальное финансирование общественное объединение брало на себя. На общем собрании жильцы идею участия в конкурсе одобрили. И хоть собирали по полторы тысячи рублей с квартиры, но то ли потому, что не все сдали, то по какой другой причине, в итоге денег получилось значительно меньше нужной суммы. И вот тут помогла местная власть. МО Звездное недостающую часть суммы (а это без малого полмиллиона) — вложило. Говорят, что глава МО Павел Зеленков предлагал даже вообще не брать с жильцов денег, но тогда нарушились бы условия конкурса. А еще специалисты местной администрации взяли на себя оформление всех договоров и всевозможных согласований — трудно представить, как с этим делом жители справились бы самостоятельно! Теперь есть краси-

вый двор — не просто задаром получили. Уже из окон поглядывают за тем, что там происходит, все ли в порядке. Говорят, когда устанавливали оборудование на площадки, они до ночи не уходили отсюда, наблюдали за действием, советовали. Теперь вот поставили щит с таким содержанием: «Уважаемые петербуржцы! В нашем дворе не мусорят, не распивают спиртные напитки, убирают за своими домашними питомцами».

Радовались сделанной работе и учредители объединения «Воссоздание садов и скверов». Среди других гостей на торжестве присутствовал и глава МО Пулковский меридиан и кандидат в депутаты Законодательного Собрания Алексей Макаров. Он приехал познакомиться с инициативой коллег, потому что опыт, по его словам, заслуживает того, чтобы перенести его на другие муниципальные образования.

— Это дело, к выполнению которого, кроме органов местного самоуправления, подключаются жители и социально ответственный бизнес — новое. В принципе, так и должно быть, когда органы власти поддерживают инициативных жителей в их желании внести вклад в общее дело. Так выстроена работа и в МО Пулковский меридиан, где сейчас действует программа «Цветочный город», в рамках которой мы помогаем именно активным, неравнодушным людям, тем, кто высаживает цветы, создает целые композиции, у кого вообще есть идеи по преобразо-

важной работы на месте пустыря появился красивый двор. Самое главное, теперь сохранить все, что сделано. А сохранить — это ухаживать за деревьями, стричь траву на газонах, подстригать кустарник. Ведь в наших дворах не первую площадку делают. И порой тоже торжественно открывают, но главное не в торжественном открытии, а в бережном отношении к созданному.

Как ухаживать за всеми зелеными насаждениями, жильцы дома увидели

приятия «Нарвское», проводил с ними мастер-класс, показывал, как ухаживать за газонами, рассказывал о том, какие деревья и кустарники лучше приживаются в нашем климате, и что может сделать каждый житель для качественного изменения своей среды обитания. А в завершение виновникам торжества вдобавок подарили и инвентарь для садово-парковых работ.

Светлана ЗАДУЛИНА

Фото Павла КОЙВИСТОЛАЙНЕНА

Событие в Доме молодежи

В Доме молодежи на Новоизмайловском, 48 начала работать бесплатная Wi-Fi-зона. Создание бесплатной Wi-Fi-зоны — это совместный проект Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями и телекоммуникационной компании «Пин Телеком».

Это первый молодежный центр с бесплатной Wi-Fi-зоной. Теперь пользоваться новой услугой могут все желающие. Как известно, в Доме молодежи практически ежедневно проходят фестивали, семинары, концерты, собираются молодежные общественные организации. Нововведение теперь расширяет возможности для организаторов и участников событий.

Запуск Wi-Fi-зоны стал событием, и его в российский День Интернета (проходил 30 сентября) молодежь отметила квестом по социальным сетям «ТwiЖЖуха». Узнать, как и для чего работают социальные сети, научиться пользоваться их базовыми принципами, найти новых друзей смогли более 100 участников квеста. Кстати, для тех, кто не знает, квест — это один из основных жанров игр, требующих от игрока решения умственных задач для продвижения по сюжету. Сюжет может давать множество исходов, выбор которых зависит от действий игрока. Что касается названного мероприятия, то во время его проведения участники узнали о базовых принципах работы с Интернет-ресурсами, о написании постов, статей, ведении Живого Журнала и др. Они также поучаствовали в Тwi-конкурсе на написание лучшего твита и ЖЖ-конкурсе на самую смешную историю.